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Цель: Способствовать формированию у детей младшего дошкольного 

возраста представления о семье. 

Задачи: Формировать у детей начальные представления и эмоционально 

положительные отношения к родителям и другим членам семьи. 

Ход занятия: 

Воспитатель: В тихом и спокойном лесу, где солнечные лучи проникали 

сквозь густую листву, жила веселая и счастливая кошка с маленьким 

котенком. Они проводили свои дни, играя в траве и веселя друг друга. Мама-

кошка оберегала своего малыша от всех опасностей, отвлекая его 

прекрасными историями и заботой. Однажды, пока котенок играл недалеко 

от мамы, он заигрался с бабочкой и убежал за ней в лес. Он испуганно стал 

бегать из стороны в сторону, искать свою маму, но все было напрасно. 

Мамы-кошки нигде не было. Котёнок ощущал себя одиноким и потерянным. 

Ребята, как вы думаете котёнок смог найти свою маму? 

Дети: Да 

Воспитатель: Почему вы так думаете? 

Дети: У всех должна быть мама, дети не могут быть одни. 

Воспитатель: Правильно, у каждого ребёнка должна быть мама, а ещё кто?  

Дети: Папа, дедушка, бабушка, братья, сёстры  

Воспитатель: Правильно, а все эти люди, которые живут вместе называются 

семья. Семья – это люди, которые любят друг друга. 

Воспитатель: Ребята, а ещё в семье всех называют ласково. Давайте поиграем 

в игру «Назови ласково». 

Дочка – доченька, кисонька… 

Сынок – сыночек, зайка… и т.д. 

Воспитатель: Молодцы! Всем приятно, когда их называют ласково. Все 

должны любить и уважать друг друга, своих близких людей никогда нельзя 

огорчать. 

Мы сейчас с вами поиграем в игру «Солнышко и дождик». 

Воспитатель: Подойдите ко мне, посмотрите на столе лежат картинки с 

изображением солнышка и дождика. Я буду называть ситуации, а вы 

определять, когда  мама или папа порадуются, то показываем солнышко, а 

если они расстроятся, то показываем дождик. Попробуем? 

- убираем за собой игрушки? 



- Испачкались на улице? 

- Помогли маме помыть посуду? И т.д. 

Воспитатель: Ребята у вас есть дом?  

Дети: Да 

Воспитатель: Всё правильно у каждой семьи есть свой дом. Мы с вами тоже 

одна большая семья, мы все живём с вами в большом доме, который 

называется детский сад. У нас здесь красиво и мы всегда в хорошем 

настроении, поём песни и танцуем.  

Посмотрите у меня есть большой дом, который я нарисовала, предлагаю вам 

украсить его и поселить в него счастливые личики. 

Воспитатель: Какие мы молодцы! Какой красивый и счастливый у нас 

получился дом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


